

Отзыв

на автореферат диссертации Лаушкиной Жанны Александровны «Пути совершенствования дифференциальной диагностики туберкулеза легких», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – фтизиатрия

Актуальность научного исследования Лаушкиной Ж.А. высока и обусловлена значительной частотой ошибок при диагностике туберкулеза легких. Сохраняющийся до настоящего времени значительный процент как гипо-, так и гипердиагностики легочного туберкулеза остается существенной проблемой фтизиатрической науки и практики. Рентгенологическое исследование и традиционные методы диагностики нередко не позволяют обеспечить точную и своевременную верификацию диагноза в силу сходства клинико-рентгенологических проявлений многих заболеваний легких.

Внедрение в практику фтизиатрии современных диагностических методов способно улучшить ситуацию, однако их диагностическая эффективность при проведении дифференциальной диагностики туберкулеза, саркоидоза, пневмонии и злокачественных заболеваниях легких недостаточно изучена.

В процессе научной работы соискателем впервые в современной фтизиопульмонологии рассчитаны предикторы основных групп заболеваний легких, наиболее часто выявляемых во фтизиатрических учреждениях. Установленные социально-демографические, клинические, рентгенологические и лабораторные предикторы легли в основу разработанной автором компьютерной программы дифференциальной диагностики. Соискателем проведен анализ длительности диагностического периода у пациентов с туберкулезом и неспецифическими заболеваниями легких и выявлены сопряженные с ним факторы. В диссертационном исследовании показана важная роль иммунологических и молекулярно-

генетических методов при диагностике туберкулеза легких, проведено сопоставление диагностической эффективности QuantiFERON-TB Gold теста и Диаскинтиста, что представляет несомненный научный и значительный практический интерес. Рассчитанные коррелятивные связи положительных результатов тестов подтверждают их высокую специфичность.

Автором доказана эффективность разработанного алгоритма дифференциальной диагностики туберкулеза легких, позволяющего установить точный диагноз в 98,6% случаев и сократить сроки госпитализации в туберкулезном стационаре непрофильных пациентов.

Необходимо отметить, что полученные в диссертационной работе Лаушкиной Ж.А. результаты имеют не только существенную научную значимость, но и несомненное значение для российской фтизиатрической практики и здравоохранения в целом.

Значительный объем и репрезентативность положенного в основу работы материала, применение широкого комплекса современных высокоинформационных методов исследования, корректное использование методов статистической обработки результатов работы и ее высокий методологический уровень позволяют считать результаты диссертационного исследования достоверными. Поставленные задачи решены в полном объеме. Выводы обоснованы, логично вытекают из текста работы и соответствуют задачам исследования.

Результаты исследования нашли отражение в 37 печатных работах, из них – 11 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, монографии, патенте на изобретение, достаточно широко представлены в зарубежной печати, доложены и обсуждены на российских и международных конференциях и конгрессах профильных специалистов.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата у нас нет.

Заключение

Диссертация Лаушкиной Жанны Александровны «Пути совершенствования дифференциальной диагностики туберкулеза легких» является завершенной самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой представлено новое решение актуальной научной проблемы совершенствования дифференциальной диагностики туберкулеза легких, имеющее существенное значения для медицинской науки и здравоохранения. Диссертация соответствует требованиям пунктов 9, 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а Ж.А. Лаушкина достойна присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.16 – «фтизиатрия».

Директор ФГБУ «Уральский научно-исследовательский институт фтизиопульмонологии» Министерства здравоохранения Российской Федерации,

доктор медицинских наук профессор

Скорняков Сергей Николаевич

Адрес: 620039, Российская Федерация, Свердловская область, г.

Екатеринбург, 22-го партсъезда, 50; urniif@urniif.ru

Контактный телефон: 8 (343) 333-44-63, факс

Подпись Сергея Николаевича Скорнякова заверяю

Ученый секретарь ФГБУ «УНИИФ»

Минздрава России

к.б.н., доцент



Вахрушева Диана Владимировна